

A APĂRUT! ICT BURSA SUPPLEMENT GRATUIT AL ZIARULUI BURSA

Salariul lui Messi, cât bugetul unor echipe adverse PAGINA 9 TradeVille: Tesla se bazează pe afacerile cu energie și pe creditele de reglementare PAGINA 9

Omenirea se adaptează din mers la provocările naturii PAGINA 10 Taxarea turiștilor, soluție pentru orașele sufocate de oaspeți PAGINA 10

Vaticanul, acorduri istorice PAGINA 10 Activele nete ale fondurilor deschise locale au crescut în luna septembrie cu 1,3% PAGINA 11

GRAM AUR = 401,8823 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,3022 RON

EURO = 4,9732 RON

DOLAR = 4,5955 RON

Germania și Europa au nevoie de secole pentru refacerea capacității de apărare

"Ratele lunare de producție rusești sunt, în prezent, atât de ridicate încât ar putea umple întregul stoc german de echipamente militare în aproximativ o jumătate de an"

KIEL INSTITUTE FOR THE WORLD ECONOMY (IFW)

Oriзонul de timp din titlu nu este o greșeală de tipar. Într-un studiu publicat recent de Kiel Institute for the World Economy (IFW) sub titlul "Fit for war in decades: Europe's and Germany's slow rearmament vis-a-vis Russia", este comparată capacitatea de reînarmare a Germaniei, Europei și Rusiei și se arată că decalajul este extraordinar și crește. În favoarea Rusiei, bineînțeles.



CĂLIN RECHEHA

ri antiaeriene, autorii avertizează că "interceperea este limitată nu numai de caracteristicile tehnice ale sistemelor de apărare aeriană, ci și de numărul de interceptoare disponibile în companie cu numărul probabil de drone și rachete ostile". Ratele de interceptare prezentate arată că este nevoie de o producție masivă de rachete sau proiectile pentru sistemele antiaeriene. Astfel, pentru rachetele subsoneice Kalibr, rata de interceptare este de 30%, în timp ce pentru rachetele subsoneice moderne, cum este KKh69, rata de interceptare este de 22%.

(continuare în pagina 12)

Scandalul Nordis Group: context, implicații juridice, politice și economice



Un mariaj public-privat: Laura Vicol - care, după izbucnirea scandalului Nordis, a demisionat din funcția de președinte al Comisiei Juridice din Camera Deputaților, din PSD și din toate celelalte funcții politice pe care le avea - s-a măritat, în 2017, cu Vladimir Ciorbă, care deține, oficial, 46% din afacerea Nordis Group. (Sursa foto: facebook / Vladimir Ciorbă)

Africa - miza majoră în conflictul global dintre SUA și BRICS

Declarația finală a Summitului BRICS 2024 care a avut loc săptămâna trecută în Rusia, document care pune accent pe sprijinirea Africii în această perioadă de transformare globală, însemnă o mână aruncată în fața SUA, se arată într-un articol publicat vineri de site-ul Zerohedge. Sursa citată arată că Africa este tot mai mult în centrul discuțiilor între marile puteri și organizații internaționale, datorită importanței sale crescânde în afacerile globale. ONU preconizează că mai mult de jumătate din creșterea populației mondiale până în 2050 va avea loc pe acest continent, numărul locuitorilor din Africa sub-sahariană urmând să se dubleze până atunci. Acest lucru va deschide noi oportunități de piață și forță de muncă, alături de resursele naturale deja atractive pentru investitori internaționali, dar va aduce și provocări majore de dezvoltare și umanitare.

Potrivit sursei citate, strategia amplă a SUA, manifestată prin diverse

forme, încearcă să împiedice eforturile altor state de a profita reciproc de aceste procese, în timp ce își maximizează propria influență în Africa. Una dintre cele mai vizibile manifestări ale acestei strategii este furnizarea de ajutoare umanitare, care, de șaptezeci de ani, sunt utilizate pentru a cultiva și coopta elite corupte, creând dependență instituționalizată, dificil de eliminat pentru țărilor beneficiare. Aceste ajutoare sunt folosite pentru a legitima acorduri dezechilibrate cu Occidentul. Conform Declarației de la Kazan, pentru a contracara această abordare, BRICS își propune să sprijine partenerii africani în dezvoltarea agriculturii, astfel încât aceștia să devină mai puțin dependenți de ajutorul american. Mai producători de cereale, cum ar fi Rusia, vor putea să ofere sprijin direct, fără clauze ascunde, contribuind la echilibrarea nevoilor imediate și crearea de autonomie pe termen lung. (L.Ghe.)

(continuare în pagina 12)

Noua Zeelandă și Marea Britanie - cele mai durabile economii din lume, în 2024

Noua Zeelandă și Marea Britanie s-au plasat, și în 2024, pe locul întâi, respectiv al doilea în clasamentul anual realizat de Fundația Hinrich și Centrul Mondial de Competitivitate IMD, care analizează 30 de economii dezvoltate în privința durabilității. Conceptul de dezvoltare durabilă se referă la totalitatea formelor și metodelor de dezvoltare socio-economică ce se axează în primul rând pe asigurarea unui echilibru între aspectele sociale, economice și ecologice și elementele capitalului natural.

Clasamentul din 2024, publicat de vi.stuatcapitalist.com, a fost realizat calculând media performanței fiecărei economii în privința a trei piloni de bază ai sustenabilității (economice, so-

cietal și de mediu). Per ansamblu, cei trei piloni sunt susținuți de 72 de indicatori individuali. În 2024, Noua Zeelandă, cu un scor 100, respectiv Marea Britanie, cu 97,7, și-au păstrat pozițiile din clasamentul aferent anului trecut. În schimb, Australia, cu un scor de 87,4, a urcat două poziții, ocupând locul al treilea. Potrivit sursei citate, Australia a făcut îmbunătățiri semnificative pe pilonul de mediu și pe cel economic. Pe locul următor stă Suedia, cu un scor de 85,7, care a urcat două poziții față de anul anterior. Țara asiatică a înregistrat cea mai importantă îmbunătățire pe pilonul de mediu. (A.V.)

(continuare în pagina 12)

Cel mai mare scandal din ultimii ani în sectorul imobiliar și real-estate din țara noastră a urmat recent la iveală, în urma dezvoltărilor publicate de publicația Recorder, urmate de deschiderea de către Tribunalul București, în 7 octombrie 2024, a procedurii de insolvență pentru compania Nordis Management SRL. Un număr de peste 750 de plângeri penale au fost depuse de

persoane fizice și juridice, care deși au achitat în avans costul total al apartamentelor ce urmau să fie construite de compania cunoscută acum ca Nordis Group, s-au trezit că spațiile locative respective au fost revândute altor persoane, în unele cazuri existând chiar o revânzare la revânzare, așa cum a ieșit din materialul publicat de Recorder. În urma dezvoltărilor, pe firmă afacerii oneroase a intrat și Direcția Națională Anticorupție, mai ales că unul dintre acționarii principali ai companiei

este Vladimir Ciorbă, ce are 46% din acțiuni, nimeni altul decât soțul deputatei Laura Vicol, care odată cu demararea scandalului a demisionat din funcția de președinte al Comisiei Juridice din Camera Deputaților, dar și din PSD. În structura actuală a acționaratului Nordis Management SRL, Vladimir Ciorbă și Mapp Development SRL dețin fiecare câte 46%, iar Mihai Alexandru are 8% din părțile sociale, în timp ce Gheorghe Emanuel Poștoacă figurează ca administrator al companiei.

Nordis Group a fost fondată în anul 2008, de către Emanuel Poștoacă, dar s-a extins cu adevărat în domeniul dezvoltării imobiliare de lux din România, după intrarea în companie a lui Vladimir Ciorbă, când a început să se concentreze doar pe construcția de anșunbun rezidențiale și hoteliere premium în locații turistice de lux din țara noastră: Mamaia, Sinaia, Poiana Brașov.

GEORGE MARINESCU (continuare în pagina 3)